

PERFIL DEL DIA

El peligro del pistolero

Muchas veces hemos traído a estas columnas el tema del pistolero. Por desgracia son tan frecuentes las manifestaciones de esta plaga social que toda la atención es poca para conseguir extirparlo. El morbo del pistolero se extiende extraordinariamente en esta nación. Hace unos años los focos principales parecían concentrados en los grandes centros urbanos. Posteriormente comenzaron a dispersarse en zonas aisladas denunciando que el pistolero se había convertido en un mal endémico. De todos los nuevos delitos, ninguno más odioso, ni más punible que el pistolero. Punible y odioso porque se basa en la cobardía, porque descansa en la más repugnante degeneración moral, porque el hermano la indignidad del ladrón, con la monstruosidad del pistolero.

Por eso no nos cansaremos de pedir la máxima atención a esta plaga y inquietante manifestación de la delincuencia, que requiere una acción enérgica, tajante para cortar de raíz tan odiosa plaga que en los últimos tiempos ha adquirido proporciones aterradoras. Nadie pensará que hay hipérbole en esta aseveración. Son tan numerosos los casos de pistolero, tan audaces sus manifestaciones, tan crónica diaria de los sucesos de esta índole en los periódicos, nos ataca cada día con un nuevo avance, con un nuevo gesto de audacia que en pleno día ya no extrañan a nadie. Hace poco en un robo una joyería situada en lo más céntrico de la población, matando a los ladrones con la más escandalosa impunidad. Ayer en un robo en Algorta, se intentó el asalto a mano armada a la Sucursal del Banco de Bilbao, resultando en el atraco un guardia municipal y una señora que circunstancialmente se hallaba en el lugar del robo, gravemente heridos.

Nuestra población fué ayer escenario de uno de estos atracos espantosos que pudo tener una grave derivación. Sobre las diez de la noche, cuando mayor era la afluencia de público en la calle Mayor, desconocido intentó atracar al dueño de un estanco y al malograrse el intento huyó realizando numerosos disparos que milagrosamente no hirieron a nadie. El suceso, nuevo entre nosotros, ha provocado más apasionados comentarios. El fantasma del pistolero que ahora era inédito en Palencia ha aparecido ayer sembrando la alarma del vecindario. Con este motivo se ha puesto de relieve, una vez más, la necesidad de emprender una rigurosa persecución al pistolero, empleando la máxima severidad en la extirpación de tan repugnante género de delincuencia. Los más severos medios de represión no podrán parecer excesivos en estos casos. Al terror solo se le puede neutralizar por el terror. Será doloroso y lamentable pero es así. Lo más urgente para comenzar esta campaña de extirpación del pistolero es la promulgación de la Ley anunciada por el ministro de Justicia excluyendo de los Tribunales del Jurado los delitos terroristas y los atracos a mano armada. La intervención de los Tribunales populares en esta clase de delito, significa un peligro que nadie desconociera.

Instantánea política

Congreso radical-socialista

Todo el interés político está centrado en la decisión que adopte el Congreso del partido radical-socialista. Hasta ahora los síntomas son poco tranquilizadores para los propósitos de la continuación de la unión republicano-socialista. Los sondeos efectuados en la asamblea han colocado la mayoría del lado de los disidentes. Pero es preciso advertir que en estos comicios se suelen ocurrir las cosas más extrañas. Recordemos el Congreso socialista y el de la U. G. T. El primero vencedores los intercomunistas después de mucho haberse convenido a los congresos de la transitoriedad de la integración, y en el segundo, francamente disidentes, lo cual no ha sido obstáculo para que tres mil miembros continúen en sus puestos y se hable de la posibilidad de aceptar el poder íntegramente, con todas sus consecuencias.

Lo más interesante, y lo definitivo, hasta este momento, es que el discurso, de siete horas del señor Gordón Ordáx, ha sido una pieza oratoria enderezada a poner al rigor de todos los vientos al señor Azaña. Durante el tiempo en que estuvo haciendo sabrosa historia de la labor política personal del Jefe del Gobierno se le escuchó con un interés que no decrecía a pesar de la extensión terrible de este discurso, que como la representación de Parsifal, tuvo un intermedio para cenar.

Es preciso volver sobre él. Algún día será un documento que enjuicie la obra personal política de un hombre a quien el truco llama genio un día y otro, sin dar paz a las plumas rendidas.

Alvarez de LEON

Un diálogo entre los diputados señores Calderón y Maura

El señor Maura y el señor Calderón, conversaron sobre el proyecto de ley electoral, y éste trataba de convencer a aquél para que combatiere la cifra del 40 por 100 que se exige como mínimo para que la votación sea válida. El señor Maura creía, por el contrario, que esta restricción le beneficiaba. Que si tal número de votos le puede ser difícil al alcanzarlo, análogo le ocurrirá a los demás partidos, incluso a los de izquierda. Y expuso al señor Calderón la conveniencia de que los republicanos conservadores se uniesen para luchar junto a los agrarios en las provincias castellanas, alejándose éstos de la derecha que no acata a la República.

—Así—dijo el señor Maura—el copo sería nuestro.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA Precios económicos.

Ayer en las Cortes

Se aprueba el proyecto del Tribunal de Garantías

Prosigue la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías, y se pone a debate el título 4.º del dictamen.

La Comisión da cuenta de haber intercalado un nuevo artículo entre el 39 y el 40.

El señor Elola defiende un voto particular encaminado a que el derecho de amparo se extienda a los diversos derechos consagrados en la Constitución.

El señor Gomáriz, por la Comisión, se opone, y el señor Elola retira el voto.

El señor Horn apoya una enmienda para que los recursos de amparo se extiendan a los derechos contenidos en el título 3.º de la Constitución.

El señor Gomáriz se opone por entender que sólo deben limitarse a los derechos individuales.

El señor Recasens considera aceptable el criterio de la Comisión.

La enmienda es rechazada y el nuevo artículo queda aprobado.

El señor Elola retira un voto particular que tenía presentado al artículo 40.

El señor Horn apoya otro en el sentido de que los recursos de amparo se extiendan a las personas colectivas, por estimar que éstas tienen derechos independientemente de los individuales que concede la Constitución, como sucede en los casos de expropiación.

El señor Gomáriz rechaza el voto.

Después de ser desestimado otro del señor Elola, queda aprobado el artículo.

El ministro de la Gobernación lee un proyecto de ley para arbitrar recursos con destino a la Guardia civil.

Se desechan dos votos de los señores Elola y Sapiña, al artículo 41.

El señor Valle presenta otro voto encaminado a que cualquier persona colectiva pueda ejercer el recurso de amparo.

La Comisión le acepta, y admite el derecho de los extranjeros a entablar recursos de amparo.

Queda aprobado el artículo 41, así como los restantes hasta el 44.

El Jefe del Gobierno lee dos proyectos de ley.

El señor Ossorio defiende una enmienda al artículo 45. Es rechazada.

Se aprueba el artículo y los siguientes hasta el 47.

También queda aprobado el 48, después de ligeras modificaciones.

El señor Horn propone un nuevo artículo; pero la Comisión no le acepta, y es retirado por su autor. Lo mismo ocurre con otro del señor Elola, y termina la discusión del título 4.º

Se pasa al título 5.º Como no se consumen turnos en pro ni en contra, se aprueban sin discusión los artículos 49 al 53.

El señor Ossorio defiende una enmienda, que la Comisión no acepta, al 54, que es aprobado.

Se aprueban también los restantes hasta el 62, último del proyecto.

También son aprobados sin discusión el proyecto para arbitrar recursos con destino a los despedidos de la Tratatlantica, y otro sobre ratificación del decreto de 5 de enero relativo a la continuidad de los servicios trasatlánticos.

Ruegos y preguntas.

El señor Calderón anuncia su propósito de hacer algunas preguntas al ministro de Agricultura; pero éste no se encuentra en el salón.

El señor Martín (don Pedro) pide que se levanten las multas

impuestas a varios agricultores. Se deja de los perjuicios ocasionados con la importación de maíz a la producción nacional, y solicita una sanción para el alcalde de Peñafiel (Valladolid).

El señor Ruiz Funes se refiere a la denuncia formulada por el señor Ortiz de Solórzano sobre la muerte de un obrero que no fué admitido en un hospital, y afirma que el denunciado no es visitador del hospital, como se ha dicho.

El señor Ortiz de Solórzano insiste en que el obrero no fué admitido.

El señor Pérez Madrigal protesta contra la conducta de un catedrático de la Universidad Central, que ha suspendido al 96 por 100 de los alumnos.

El ministro de Instrucción promete dar cuenta al rector para que instruya expediente, si es preciso.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

NOTAS PARLAMENTARIAS

Madrid.—Terminada la sesión el presidente de la Cámara, señor Besteiro, dijo a los periodistas que estaba satisfecho por la aprobación de los proyectos sobre las comunicaciones trasatlánticas y subvención al personal despedido de la Tratatlantica. Espera que mañana será aprobado el proyecto de desahucio de fincas rústicas y terminarán las interpelaciones sobre la situación económica en Galicia y los sucesos de La Solana. Después se dará cuenta de los proyectos dictaminados que será la reforma del jurado o el de tenencia ilícita de armas. No tenía noticias de que se hubiera anunciado ningún debate político.

Contra el proyecto de Congregaciones

Protesta de los Grandes de España

Madrid.— Los Grandes de España han formulado enérgica protesta contra la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Dicen que la significación histórica que personifican no les permite silenciar su protesta, que unen a las que estos días se han expresado en toda España, aun cuando muchos de ellos figuran en las ya publicadas. No acudieron antes al Gobierno, porque estimaron inútil dirigirse a quienes olvidan que son los Reyes Católicos la cima gloriosa de nuestra vida nacional y que el propio Gobierno conserva la Orden de Isabel la Católica como supremo honor.

Están convencidos de que al apartar de la enseñanza las Congregaciones religiosas católicas y separarlas del lado del enfermo y desvalido, se pretende que el niño olvide que recibió el bautismo, y que las generaciones que le sigan no cuenten con esa fuente suprema de esperanza y salvación moral.

Unidos en protesta la mayoría de los españoles, el germen destructor que esta clase de leyes lleva en sí misma al quebrantar el freno moral, desata la barbarie, que acaba con ellas rápidamente.

Los Grandes de España creen firmemente que la nobleza toda es resultante contraria a estas leyes de excepción, que colocan a los católicos españoles fuera de la comunidad ciudadana y los divide en dos castas, como si el catolicismo fuera horrendo crimen de lesa patria y cual si pudiera ocultarse a nadie el odio que despierta en los incapaces de sacrificarse por el bien ajeno, presenciar el de los que por su Dios están siempre al lado de la miseria y la debilidad humana, que se verían privados de la única esperanza y consuelo, capaz de aliviar la desgracia de los hombres en los más dolorosos trances.

Lo que a nadie beneficia y a todos daña no suma adictos, y esa fuerza de que alardea el sectarismo antirreligioso, pronto resquebrajada, encontrará enfrente la fuerza mayor de España entera, que a juicio de los Grandes actuará sin descanso contra tanta injusticia.

Crónica de sol y sombra

LAS DE FERIA DE VITORIA

En Vitoria están este año un tanto asustados por los reveses sufridos en la feria del año pasado. Por ello no tendrá nada de particular que en vez de tres corridas se celebren dos y quizá quizá, una sola.

Para resolver esto han marchado a Madrid dos representantes de "La Popular", los cuales han iniciado tratos con los diestros Ortega, Armillita Chico, Laserna y algún otro de los toreros jóvenes que despuntan, siguiendo en esto la tradición de llevar a Vitoria la novedad taurina del año.

LAS DE FERIA DE BURGOS

Se han quedado con la Plaza de Burgos los bilbaínos Govillar y Pradera. El día de San Pedro piensan por lo visto dar una corrida con ganado de Salamanca. De matadores se piensa en "El Estudiante", Fernando Domínguez y Pepe Amorós.

Y luego una novillada de "positivo".

También en Burgos, como en Vitoria... y en Palencia, van a menos.

¡Ya vendrán tiempos mejores!

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las diez de ayer, 695.8
A las ocho de hoy, 697.4

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 16.6
Mínima de hoy, 8.0

DIRECCION DEL VIENTO
A las diez de ayer, NNE
A las ocho de hoy, NE
Lluvia, 0.2

¿Se practica la previa censura?

LA CUESTION ENTRE EL GOBERNADOR DE CORDOBA Y LA PRENSA DE DICHA CIUDAD

Madrid.— Los diputados Vaqueiro y Rey Mora comentaban esta tarde en los pasillos del Congreso ante un grupo de periodistas la cuestión suscitada entre el gobernador de Córdoba y "La Voz", de dicha ciudad, y como fuerza de argumento, exhibieron un ejemplar de dicho periódico con varias columnas en blanco, cosa que, al decir de ambos diputados, era peor que en los tiempos de la dictadura.

Dijeron los señores citados que en Córdoba era costumbre desde tiempo inmemorial, que los gobernadores dieran cuenta de cómo habían invertido el dinero destinado a la beneficencia, y que para allegar recursos estaban permitidas dos rifas.

Como el actual gobernador no daba aquellos datos a los periódicos, el diario indicado, que defiende el ideario radical, se dirigió a la primera autoridad de la provincia, diciéndole desde sus columnas que, al igual que sus antecesores, diera cuenta de la inversión de fondos y censuraba que, en vez de dos tómbolas, hubiera autorizado cerca de treinta. El gobernador entonces envió a la Policía, que se incautó de la edición, y bastante tiempo después de llevar a cabo esa diligencia, llegó el mandamiento judicial. Dicha autoridad llegó a prohibir la publicación de los originales, que se referían al asunto, siendo ello la causa de que el periódico apareciera con algunos claros.

Plumas Estilográficas

De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas

Papelaría MERINO

¡ATENCIÓN!

Llamamos la atención del público para el cierre, domingo por la noche, del Panorama de Jerusalén, pues es el último día de exposición. Abre a las tres hasta el viernes y el sábado y el domingo está abierto todo el día. Avenida de Valladolid (cerca de los Maristas).

Firmas de EL DIARIO

Las fortificaciones francesas

Discutir a todas horas, como se viene haciendo inútilmente sobre la diferencia entre armamentos defensivos y ofensivos, es pregonar de antemano la esterilidad y fracaso de todas las Conferencias del Desarme.

Cuando un arma es defensiva u ofensiva, la cualidad no reside, no puede residir en el arma, sino en la intención.

Fortificar las fronteras de un país, parece una decisión irreprochable. Para poder proscribir y condenar el principio de la "propia defensa," habría que comenzar por demostrar la desaparición, la improbabilidad de todo ataque.

Esto, ni en lo personal ni en lo colectivo, puede aun hoy, por desgracia, demostrarse.

Francia, pisando el terreno firme de su propio elemental derecho de defensa, se ha dedicado con actividad febril después de la última guerra a la creación de una cadena de fortificaciones defensivas, tan estratégicamente situadas, que ahora Alemania advierte, con asombro, que sus cañones no solo gozan de la propiedad defensiva, sino que también podrían trocarse en ofensivos, destruyendo con el alcance de sus tiros, todos los centros vitales de la producción guerrera de Alemania.

La discusión que esto establece, no deja de ser curiosa.

—Suprime tus fortificaciones ofensivas—diría Alemania.

—Mis fortificaciones no son ofensivas puesto que hasta la fecha ningún daño te han causado. No son más que defensivas y están dentro de mi país. Ofensivos son tus industrias de guerra, tus fábricas de cañones y de fusiles, de explosivos y de gases. Mientras mantengas en esencia o potencia esas manufacturas, ellas son la mayor justificación de mis fortificaciones.

—No posees tu fábrica de material de guerra?—respondería Alemania. Pues el mismo derecho tengo yo.

—Bien;—contestaría Francia. Mas cuando uno no quiere, dos no regañan. Abjura de tu militarismo, de tu antipacifismo. Destruye tus fábricas de material de guerra y yo, aunque no destruya mis fortificaciones, inofensivas serán, pues que solo se trata de una futura defensa que presupone, naturalmente, una previa ofensa.

Tengan pues, mis cañones, la seguridad de tu desarme, moral y material, y muchos se oxidarán eternamente.

Pero también a esto podría decir Alemania:

—Renuncia tú a tus colonias, a tus dominios imperialistas, no busques tu expansión y tu riqueza por todos los lugares de la tierra y yo, aunque no destruya mis fortificaciones, inofensivas serán, pues que solo se trata de una futura defensa que presupone, naturalmente, una previa ofensa.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan.)

tus gastos militares serían reducidos. Cierra el cuartel. Clausura a tu vez las fábricas de material de guerra. Conéctate a tu país y vive en él como puedas.

Pero mientras constituyas un formidable imperio colonial y para conservar su explotación y dominio tengas un terrible ejército. Alemania con "mucha" más población, mercedo su territorio y bloqueada por un cerco de hierro su economía, no tiene por qué ser la única nación honorable y tonta y hambrienta del globo terráqueo. Igales a los demás, siempre; pero inferiores, ¡jamás!

Desde que el senado americano rehusó aprobar el infauso Tratado de Versalles y América no quiso acceder al Pacto de Garantía de las nuevas fronteras orientales de Francia, todas las proposiciones y discusiones sobre el desarme han chocado contra la petición francesa: seguridad antes, desarme después.

Sin embargo parece que Francia no espera tener las invocadas garantías de seguridad y prefiere proveer directamente mediante un imponente sistema de fortificación, que han costado más de 10.000 millones—oro y que constituye el más potente esfuerzo militar que se conozca.

Gran parte del territorio alemán de frontera y precisamente zonas de vital interés para su industria, está bajo la acción de la artillería francesa; el antiguo sistema defensivo Belfort-Verdún ya no se considera como línea de combate y en cambio se ha creado un nuevo sistema eminentemente ofensivo que domina la zona que por su parte Alemania ha tenido que desmilitarizar.

La zona fortificada de Belfort protege la llamada puerta borgoñona entre Jura y Vosgos.

En el Rhin superior hay grupos de contención en Zembis, Neubreisch y Rheinau: la ciudad de Freiburg en Bregovia está bajo la acción de los cañones de Neu-Breisach, que como los de los otros dos grupos alcanza hasta muy adentro de la Selva Negra.

En los alrededores de Stras-

Yagües García

OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

burgo hay toda una serie de grupos de artillería que cierran no solamente las carreteras si no toda la zona. Entre Strasburgo y el Palatinado cinco grupos de contención constituyen una verdadera pantalla que domina el río y cuyo radio de acción alcanza desde Achern hasta Karlsruhe.

Los campos fortificados de Hochwald y Bitsch comprenden 25 y 15 kilómetros y están sembrados de puertos acorazados que se protegen mutuamente. La acción de la artillería pesada alcanza hasta Mamcheim (80 kilómetros) toda la zona alemana de Twibrucken está bajo la acción de los cañones franceses.

En la Lorena los campos fortificados de Fobrach, Hakenberg y Diedenhofen dominan toda la zona minera alemana y parte de Luxemburgo: Metz ha pasado a constituir una posición secundaria. Parte del terreno, una extensión de 40 kilómetros de ancho por 12 de profundidad, puede ser rápidamente sumergido mediante la apertura de compuertas, de manera que el paso de tropas se hace imposible.

Las fortificaciones de Besancon, Dijon y Langrés han sido reforzadas para el caso de una guerra con Italia; así mismo las fortificaciones de la frontera belga en Maubenge, Lille y Dunkerque han sido mantenidas, aunque se han reforzado considerablemente las fortificaciones belgas de Namur, Anvers y Lieja de las que estas últimas pueden con su artillería pesada alcanzar hasta centros vitales de Alemania, como Colonia, Dueseldorf, Essen y Bochesh.

El antiguo sistema de fortificaciones y con vallas y fosos ha sido abandonado en favor de un sistema de obras dispuestas en tablero y equipadas con medios mecánicos perfeccionados tanto para el transporte como para la maniobra de las piezas.

Toda la artillería está montada sobre plataformas desplazables verticalmente, protegidas con corazas y equipadas con toda clase de protecciones contra los gases. Obstáculos varios impiden el avance de los carros de asalto, los que además estarían expuestos al fuego cruzado de varias baterías de cañones y de ametralladoras.

Las diferentes obras están en comunicación por medio de un ferrocarril subterráneo de vía estrecha.

Estas obras, planeadas desde 1919 han sido construídas a partir de 1929; quizás su conclusión no determine próximamente un cambio de actitud de Francia en la debatida cuestión del desarme, ya que bien podría ahora decir:

"Para mí, que me quiten lo bailado".

OBSER

Antonio Pérez de la Fuente

ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

AYUNTAMIENTO

Colocación de obreros.
La Alcaldía ha terminado de constituir con la ayuda de la Comisión nombrada, la nueva Bolsa del Trabajo Municipal.
También se ha puesto al habla con el contratista de las aceras con objeto de evitar las reclamaciones que diariamente se le presentan.
Multado.
Nota oficiosa: "Ha sido multado don Manuel García García por dejar la camioneta, matrícula B1. número 9.834, abandonada por espacio de tres horas en la calle Mayor Principal."

Peregrinación Diocesana Palentina

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:
Pronto se cerrará la inscripción para esta peregrinación a Valladolid, Torrelobatón, La Santa Espina, Villagarcía de Campos y Rioseco, para celebrar la Gran Promesa a España hecha por Jesucristo y para honrar las reliquias de la Pasión en este centenario de la Redención. A los caballeros, jóvenes y obreros que quieran aumentar el no pequeño número de peregrinos, se les avisa que el jueves es el último día hábil para inscribirse. A los obreros en las mismas condiciones de coche, desayuno y comida se les hacen grandes rebajas en los precios.
He aquí el horario y los actos de la peregrinación:
A las seis de la mañana reunión de los peregrinos en la Santa Iglesia Catedral y plegas pidiendo la bendición de Dios. A las seis y cuarto salida de los coches de la Plazuela de la Catedral.
A las ocho misa y comunión en la iglesia de la gran Promesa en Valladolid. La dirá nuestro Excmo. Sr. Obispo.
A las nueve y media desayuno en los comedores de la Casa Social Católica.
A las diez y media visita a los recuerdos del P. Hoyos y breve acto religioso en el Seminario de los Escoceses en San Ambrosio (hoy San Esteban).
A las once y media salida para Torrelobatón.
A las doce y media, acto religioso en la iglesia de Torrelobatón y visita a los recuerdos del Padre Hoyos.
A la una y media en La Santa Espina, y aquí comida. A las dos y media Via-Crucis con la reliquia de la Santa Espina.
A las tres y media en Villagarcía, Media Hora Santa en la iglesia de San Luis. Visita al Relicario, capilla de los Novicios, recorrido por el pueblo, viendo los restos de las grandezas antiguas, reavivando los recuerdos históricos y sagrados.
A las cinco y media en Medina de Rioseco. Visita a sus monumentos. A las siete y media salida de Rioseco y a las ocho y media llegada en Palencia al punto de partida, a la Santa Iglesia Catedral, donde se darán brevemente gracias al Señor por feliz llegada.
Notas importantes. Primera. Los coches llevan una numeración correspondiente a los billetes. Cada peregrino debe fijarse bien en el número de su billete y en el coche que le corresponde. El billete será exigido por el conductor de cada coche. Segunda. El orden de marcha de los coches se conservará el mismo en toda la peregrinación. Tercera. En cada punto de la peregrinación, se dirá lo que se ha de hacer en el siguiente. Cuarta. Siendo la peregrinación un acto religioso, en toda ella se debe conservar este carácter. Para ello entre otras cosas que se harán en los coches, una será la visita a todos los Sagrarios del camino, rezando en alta voz tres Padrenuestros a la vista de las iglesias o al paso por los pueblos donde no se detenga. Por último, se ruega la asistencia a los cultos de las siete y media de la tarde en la iglesia de San Francisco estos días, donde se ensayarán los cantos para la peregrinación; al mismo tiempo se hace el triduo de la Confianza al Sagrado Corazón de Jesús, pidiendo que cumpla su promesa sobre España. Este triduo lo terminarán los peregrinos en la Iglesia de la Promesa en Valladolid.
La Comisión Organizadora.

Sucesos en los pueblos

Un hombre enfermo se suicida

BOADILLA DEL CAMINO
Aproximadamente a las once de la mañana del lunes, cinco del corriente, el vecino de esta localidad Antonio Rodríguez, de 47 años de edad, soltero, que vivía en compañía de un hermano casado, llamado Luis, se quitó la vida, disparándose un tiro de pistola en la cabeza.
Para llevar a cabo tan fatal resolución, aprovechó unos momentos en que sus familiares, dedicados a las labores propias de casa, le dejaron solo en la habitación y trasladándose a un corral y tenada que posee la familia en sitio inmediato a la vivienda, realizó sus propósitos, atándose previamente un cordel al cuello, que suspendía de una viga.
Venía padeciendo desde hace mucho tiempo una enfermedad dolorosísima e incurable, que poco a poco minaba su existencia y destruía su organismo, siendo opinión general que ésta habrá sido la causa del suicidio.
El Juzgado de Instrucción del partido, personado aquí a las pocas horas del suceso, instruye diligencias.
El Corresponsal.

Herrera de Pisuegra

Bochornoso atropello
En la madrugada del domingo se dirigían a Barruelo varias hortelanas de Herrera, en una camioneta repleta de productos de estas huertas para venderlos en el mercado del citado pueblo minero, y al llegar a un kilómetro de Porquera fué detenido el vehículo por un grupo de unos quince obreros que les impidieron proseguir la marcha, obligándoles de manera categórica y violenta a regresar a esta ciudad.
Los injustificados motivos de tan arbitrario atropello son sin duda represalias contra la general protesta del pueblo de Herrera por los sucesos del día de la Ascensión, protesta que no ha sido bien vista por los elementos extremistas.
Las autoridades han intervenido para que no se repitan hechos de esta índole y el pueblo sensato de Barruelo es el que ahora debe estar más interesado en que su buen nombre no se ponga en entredicho, velando por la libertad y la justicia y amparando los legítimos derechos de estos hortelanos a entrar y vender en sus mercados.
Servicio de trenes
Tenemos las mejores noticias sobre la realización de los deseos de Herrera y su contorno en cuanto a la parada de trenes y llegada de correspondencia.
Próximamente parará el rápido descendente de Madrid a Santander. Es probable que la correspondencia llegue en el transcurso de las ocho de la mañana y finalmente también se espera conseguir que paren los correos.
Lo primero está acordado en firme, lo segundo se estudia actualmente con interés por los directores de Correos y Ferrocarriles y el último extremo ha sido bien informado por quien corresponde.
El Corresponsal.

Frechilla

Una reyerta.
A la salida del baile público denominado "Los Obreros", insaludado en el inmediato pueblo de Guaza, perteneciente a esta demarcación, promovieron una acalorada discusión seguida de violenta reyerta, los vecinos de mencionado pueblo José Cermeno, de 35 años y Mariano González Melero, de 22, quienes se agredieron mutuamente.
Mariano González resultó con una extensa herida contusa en la región parietal izquierda, que fué calificada como de pronóstico reservado por el médico titular de la localidad que le prestó asistencia facultativa.
La guardia civil de este puesto, ha detenido a José Cermeno, entregándole a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

¡Como en Chicago!

Un atraco frustrado en plena calle Mayor, con tiros, sustos y carreras.---Elementos extremistas colocan un petardo en un poste de conducción eléctrica

Todavía no ha pasado a la Historia, el timo "del sobre"

Atraco frustrado.
Sobre las diez de la noche, en lo más céntrico de la población y a unos pasos de la Comisaría de Vigilancia, se intentó ayer realizar un descarado y audaz atraco en nuestra capital.
A la referida hora, la dueña de la expenduría de tabacos situada en la planta baja de la casa número 68 de la calle Mayor, doña Amalia González, se dispuso a cerrar el establecimiento y según costumbre, la acompañaba al efectuar la operación, su hermano político don Aquilino Pérez Fernández y la esposa de éste doña Consuelo González.
Mientras doña Amalia echaba los cierres del estanco, para retirarse a su domicilio establecido en uno de los pisos de la misma casa, su hermano político tenía en su poder una bolsa de gran tamaño en la que se guardaban la recaudación del día y los efectos timbrados, valores que, por precaución, todas las noches recoga la dueña del estanco llevándose a sus habitaciones.
En aquel preciso momento, un individuo que había estado oculto tras de un poste de los soporales de la calle Mayor, se acercó por detrás al señor Pérez Fernández y dándole un fuerte tirón de la bolsa, pretendió arrebatársela.
Forcejaron el atracador y el atracado, hasta caer éste al suelo violentamente, pero sin que el atracador consiguiese apoderarse de los valores que don Aquilino custodiaba.
Tanto el señor Pérez Fernández como su esposa y hermana política, reclamaron a voces el auxilio de los transeúntes y en unos instantes se reunieron algunas personas que se aprestaron a salir en defensa del atracado.
Ante esto y viéndose en inminente peligro de ser detenido, el atracador se dio precipitadamente a la fuga por la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia, saliendo en su persecución varias personas, entre ellas el conocido abogado don Angel Santos Pastor y los jóvenes señores Madrigal y Morales.
El atracador al verse perseguido, hizo frente a los que le seguían y utilizando una pistola disparó repetidamente contra quienes intentaban darle alcance.
La actitud del perseguido amedrantó de momento a cuantos iban en su persecución y el atracador, aprovechando estos naturales instantes de confusión, desapareció por la antigua calle de San Francisco, consiguiendo perderse en la oscuridad de la carretera de circunvalación.
El suceso produjo enorme alarma en las inmediaciones del lugar en que se desarrolló, haciéndose numerosos comentarios entre el público que con tal motivo se reunió en las cercanías del estanco.
En los soporales del Asilo de Villandrando y en el kiosco denominado de "La Buena Prensa" han quedado los impactos de los disparos que el atracador hizo durante su precipitada huida.
Ante la Comisaría de Vigilancia compareció el señor Pérez Fernández, formulando la correspondiente denuncia de lo sucedido y seguidamente prestó amplia declaración, relatando los detalles con que el suceso se había desarrollado.
La policía realiza las diligencias necesarias para descubrir al autor de este escandaloso atraco y parece ser que tiene una pista de la que se espera un resultado satisfactorio.
El atraco se efectuó en el preciso momento en que los serenos municipales y del comercio salían a prestar sus servicios y el sereno particular Clodomiro Estebanez, intervino en la persecución del atracador, sin poder darle alcance en su precipitada huida. También el gobernador acudió al lugar del suceso a los pocos instantes de haberse éste registrado.
Explosión de un petardo.
Anteanoche a eso de las nueve y media, hizo explosión un petardo de bastante carga, que había sido colocado en un poste de la línea de conducción de energía eléctrica perteneciente a la electra Popular Vallisoletana, situado en la finca que en las inmediaciones de nuestra ciudad posee nuestro estimado con-

vecino don Guillermo González Alvarez.
La explosión produjo importantes desperfectos en el poste junto al que había sido colocado y por efecto de las averías causadas, quedaron unos 15 minutos sin luz, determinados sectores de la población.
El personal de la Electra Popular Vallisoletana, reparó inmediatamente los desperfectos producidos por el explosivo y el salvaje atentado no tuvo otras consecuencias.
En el lugar de la explosión, recogió la policía unos trozos de hierro de los que constituían la carga del petardo y otros trozos de mecha pertenecientes al explosivo.
Teníamos noticia de este atentado, pero para no entorpecer las gestiones que realizaba la policía, nos abstuimos de dar cuenta del suceso en nuestro número de ayer.
Como consecuencia de las diligencias policíacas realizadas por los agentes de Vigilancia, han sido detenidos y entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción, como presuntos autores de la colocación y preparación del petardo, Jerónimo Sánchez Martín, de 22 años, natural de Valoria del Alcor y Parmenio Rodríguez Madriga, de 21, natu de Esgueva (Valladoud), el primero residente en la calle de Marqués de Albaída número 15 de nuestra ciudad y el segundo domiciliado en la calle de Gumersindo Azcarate, número 2 de esta población.
Los detenidos se hallan afiliados y son directivos de las agrupaciones "Sindicato Unico de Trabajadores", "C. N. T." y "F. A. I.", estando fichados por la policía de nuestra capital como anarco-sindicalistas.
Los dos detenidos han ingresado en la cárcel por orden del Juzgado de Instrucción.
Como detalle que pudiera servir de antecedente a este suceso, hemos de consignar que en las primeras horas del día en que se registró la explosión del petardo, la policía arrancó de los postes de la calle Mayor, unos pasquines revolucionarios, escritos a máquina y que en la cabecera llevan las iniciales de las agrupaciones Confederación Nacional del Trabajo y Federación Anarquista Ibérica, en los que se amenazaba a las autoridades con promover fuertes desórdenes en nuestra capital durante los días de pasada feria, si no se ponía inmediatamente en libertad a los detenidos por cuestiones políticas que se encuentran recluidos en la cárcel de la ciudad, desde que se anunció la última huelga general que no llegó a plantearse.
Un timo.
Esta mañana a primera hora, se presentó en el estanco establecido en la casa número 6 de la plazuela del Puente Mayor, a cargo de don Manuel Pajares Tomé, un individuo bien portado y vestido con cierta elegancia, que reclamó del dueño de la expenduría de tabacos que le despachase 45 pesetas en sellos de Correos.
Cuando el señor Pajares hubo preparado los sellos demandados por el sujeto en cuestión éste le suplicó que se los colocase en un sobre que el mismo "cliente" le facilitó.
Metidos los sellos en el sobre, el envoltorio pasó a uno de los bolsillos del "comprador", mientras éste se disponía a efectuar el pago correspondiente.
Aparentemente preocupado, el cliente manifestó al estancero que se había dejado la cartera en sus habitaciones y que por consiguiente iría a su casa, que estaba muy cerca, para recoger el dinero y pagar las 45 pesetas importe de los sellos metidos en el sobre.
Como el dueño del estanco mostró alguna desconfianza por no conocer al comprador, éste sacó del bolsillo el sobre conteniendo los sellos y rogó al señor Pajares los dejase apartados, hasta que volviera de nuevo con el dinero que recogería en su domicilio.
Así se hizo y el sobre quedó en la estantería esperando el regreso del desconocido.
Como pasó bastante tiempo y el cliente no regresaba, el señor Pajares decidió sacar del sobre los sellos en los depositados y reintegrarlos a la carpeta correspondiente, pero su sorpresa fue enorme al notar que en vez de sellos, el sobre que el desconocido le había devuelto, no contenía más que unos recortes de periódico admirablemente dispuestos para el timo.
El dueño del estanco acudió presuroso a la Comisaría de Vigilancia, para dar cuenta del timo de que había sido víctima.
El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente y la policía realiza gestiones para descubrir al autor de tan hábito timo.
Carterista detenido.
Por la policía de nuestra ciudad, ha sido detenido en los alrededores de la estación del Norte, el conocido carterista Tomás Pardo Vázquez, de 18 años, natural de Madrid, que ha ingresado en la cárcel para sufrir quince días de arresto gubernativo.

PALENCIA AL DIA

El atraco registrado anoche en nuestra capital ha causado la indignación de todo el vecindario. El hecho bochornoso por las circunstancias en que se ha producido ha sido acremente condenado, siendo el tema de las conversaciones del día...
El atracador ha conseguido huir aunque la policía realiza gestiones para su captura.
Un suceso de esta naturaleza es la primera vez que se registra en nuestra ciudad, y la impresión que ha producido está por lo tanto justificada.
La novillada de ayer ha dejado grato recuerdo entre los aficionados. El triunfo ruidoso de uno de los novilleros de la terna, el sabor de buen torero revelado por otro y la actuación de nuestros paisanos que no acabó de definirse, parece que han hecho pensar a la empresa de nuestro circo en la repetición de tan interesante novillada para el próximo día del Corpus... De ser así tenemos la seguridad de que la afición palentina sabría agradecerlo, llenando la Plaza.

Chismes y bagatelas

- SE DICE...**
- Que para que no se olvide se han fijado en algunas ciudades unos cartelitos muy sabrosos.
 - Que dicen: "Hasta el día de hoy Azaña y los socialistas llevan gobernando un año siete meses y veintidós días."
 - Que la banda de Al Capone, primero.
 - Que los palanqueteros, después.
 - Que los timadores, luego.
 - Que los pistoleros, hicieron anoche su aparición.
 - Que en este paso pronto nos convertiremos en la sucursal de Chicago.
 - Que en el Miñi los socialistas han puesto el veto a un obrero inteligente y trabajador por estar afiliado al partido de Lerroux.
 - Que el arquitecto, en uso de sus facultades, hizo al pleno la designación de la persona que merecía su confianza.
 - Que los tenores "obstruccionaron" el nombramiento.
 - Que no dieron más explicaciones que la de "que el interesado era radical".
 - Que la pelota está aun en el tejado.
 - Que veremos ahora si es verdad que el Alcalde escribe al dictado de los socialistas o actúa por imperativos de justicia y rectitud.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

Sesión de la Diputación

Se despachan asuntos de trámite

Esta mañana a las once, ha celebrado su sesión ordinaria de mañana la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial.
Preside don Antonio Casañé, y concurren los vocales señores Conde Gómez, Gómez Conde, Del Olmo Salinas, Fernández Gutiérrez y Tejedor Ausín.
Secretaría da lectura del acta de la anterior, que se aprueba por unanimidad, lo mismo que los precios medios del mes de mayo para el actual.
Suministros.
Se sancionan favorablemente las cuentas que por diferente suministros presentan los señores don Andrés Morales, don Alejandro Ortega, don Román Arribas, don Melecio Tejedor, don Dámaso García, don Acisclo García, Administrador de la Gaceta de Madrid, don Juan Santos, don Pedro Isasmendi, don Felipe Liébana y Ayuntamiento de Palencia.

Ultimos días

El domingo, por la noche, cierra la maravilla de las maravillas que es el Panorama de Jerusalén. Abre hasta el viernes a las tres y el sábado y el domingo a las diez de la mañana, Avenida de Valladolid (cerca de los Maristas).
Beneficencia.
Se aprueban las cuentas de estancias en el Hospital, 14.975 pesetas por el mes de mayo; el Manicómio de Hombres, 8.448 del Frenocomio de Mujeres, 11.488'50, como las producidas en los de Madrid y Valladolid.
Becarios.
Se da lectura del informe del ponente señor Del Olmo, sobre la situación del becarío Angel G. García Reoyo, y de las notas obtenidas por la becaria señorita Francisca Losada.
Queda en suspenso la beca del señor Reoyo.
Obras.
Se aprueban las cuentas de gastos generales de conservación, mes de mayo: en las carreteras provinciales, 413 pesetas; en los caminos vecinales, terminados por la Diputación, pesetas 4.860'20, y en los terminados por el Estado, 4.016. Se expiden numerosas certificaciones.
Se lee el informe del señor Ingeniero, sobre la posibilidad de dotar de un puente para su comunicación, al pueblo de Carabán de Abajo, calculando presupuesto en pesetas 11.786'65 de las que el pueblo pagará unas dos mil valorables en jornales y materiales.
Se conoce otro informe sobre el estado del puente de San Salvador de Cantamuda, cuya reparación se estima imprescindible.
Otro nuevo favorable a la sustitución por el pueblo de Cuerno del depósito de 3.570 pesetas que tiene constituido por el que le corresponde que es solo de -053.
Y otro sobre la variación de trazado del camino de Salcedillo, que hace dicha Junta, la que se compromete a realizar la travesía del pueblo para facilitar su construcción.
El Hospital provincial.
Dase cuenta del acuerdo tomado en su última sesión por el Ayuntamiento de la capital, concediendo autorización para construir el pabellón de Administración del Hospital provincial, con la adjudicación definitiva de las subastas de albañilería y carpintería, celebradas el 30 del pasado y de que ya dimos noticias a nuestros lectores, a favor de los señores don Adrián López y don Leandro Curiezes.
Queda enterado el pleno.
Las tarifas de las cédulas.
El Negociado de Cédulas, propone y así queda acordado, elevar a la Superioridad la solicitud de autorización para que en este año rijan las tarifas del anterior, por ser más convenientes, según el minucioso estudio que se acompaña.
El mismo Negociado informa sobre la petición de Joaquín García Herrero, denegándole el auxilio de familias numerosas de los años 1930, 31 y 32; y por lo que respecta a este año, tiene

DE ENSEÑANZA

Enseñanza no Oficial.—Exámenes.
Mañana, día 8, tendrán lugar los siguientes exámenes:
A las nueve de la mañana: Rudimentos de Derecho y legislación escolar, Pedagogía y 2.º curso. (2.ª convocatoria). Historia de la Pedagogía (2.ª convocatoria). Economía doméstica (2.ª convocatoria). Historia vocatoria). Geografía (2.ª convocatoria). Gramática y 2.º (2.ª convocatoria). Gramática de la Literatura (2.ª convocatoria).
A las tres de la tarde:
Francés 1.º y 2.º (2.ª convocatoria). Prácticas de Enseñanza primer curso.
Palencia 7 de junio de 1932.
El Secretario.

Español

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez y media de la noche despedida de la paña Mercedes Prendes y Manolo Soto con el estreno de la última producción del insigne literato Jacinto Benavente que lleva el título SANTA RUSIA.
En la semana próxima por solo día presentación del gran espectáculo HERMANAS GOMEZ - VERNOFF - ROBERT FONT, el número de variedades predilecto de todos los palentinos.



Cuide usted su estómago porque de su base su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Mazono

que instruir el oportuno expediente.
Se aprueban cuarenta peticiones de cédulas personales.
Personal.
El Oficial de Vías y Obras provinciales, don Florencio Encarnación, solicita ser ascendido a la categoría de subsecretario, 3.500 pesetas, con motivo de haberse vacante que existe en la actualidad.
Pasa a informe del señor secretario.
Los Jurados Mixtos.
El Gobierno de las provincias encarece que se abonen los gastos relativos a los Jurados Mixtos de la Propiedad Rústica, los meses que dichos jurados funcionaron durante el primer trimestre de 1932.
Pasa a informe del secretario.
El Sanatorio Psiquiátrico provincial.
Se formula por la presidencia una detallada referencia de la reunión de representantes de las Diputaciones de la región, tuvo lugar el día 31 de mayo, cuya extensa reseña publicada, sobre la necesidad de un establecimiento de un Sanatorio psiquiátrico interprovincial.
Se acuerda ratificar el convenio en dicha sesión e intervenir las gestiones oportunas para desarrollar esta iniciativa.
Sin otros particulares, se da cuenta de la sesión.

Oiga usted, señora: quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequin... pues venga pronto a Palencia y compre con insistencia en la Casa de Martín. Bolsillos, blusas punto, guantes y sombreros. Mayor Pral. 78.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, prel. Apartado 77
VALLADOLID

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

Se atribuye gran importancia a la reunión del Comité del partido socialista, celebrada esta mañana.---Los radicales fijarán su conducta después de la Ley de Garantías

LOS SOCIALISTAS SE REUNEN
Madrid.—Esta mañana se reunió el comité del partido socialista en la residencia de los ministros señores Largo Caballero, de los Ríos y Prieto.

El señor Azaña les dijo que de momento quedaba resuelto el problema obrero con las labores de la recolección y que en el último trimestre del año quedaría solucionado este asunto, por estar en aquella fecha mejor dotadas las consignaciones para cubrir esta clase de atenciones.

También cumplieron al señor Azaña el jefe del Tercio Extranjero, señor Meliá y una comisión de ex combatientes, presidida por el general Fernández Castro.

EN GOBERNACION
Los diputados por Salamanca señores Gil Robles, Casanueva y Marcos Escribano se entrevistaron esta mañana con el señor Casares Quiroga, pidiéndole se apliquen en

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS

La comisión de Agricultura que entiende en el proyecto de Ley sobre arrendamiento de fincas rústicas, celebró ayer una reunión, en la que se manifestaron dos tendencias: una favorable a la formación de un nuevo proyecto y otra partidaria del dictamen del Gobierno, con esenciales modificaciones.

Como no hubo acuerdo volverá a reunirse la citada comisión en la tarde de hoy.

ASAMBLEA EN EL CIRCULO MERCANTIL

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Círculo Mercantil la asamblea de los interesados en la construcción del ferrocarril Baeza-Utiel.

Continúa el Congreso del partido radical socialista

A las once de la noche continuó su reunión el Congreso del partido radical socialista.

El delegado por Pontevedra pidió a los congresistas que no se tratasen cuestiones ya discutidas, por quedar otras de más importancia que han de discutirse. Varios congresistas desistieron del uso de la palabra.

El señor Artigas estima desacertada la política del Gobierno, especialmente en Obras Públicas, estimando esto como suficiente para la dimisión del ministro. Se adhirió a las manifestaciones expuestas por Gordón.

El señor Bual combate también la política gubernamental. El señor Quirós pregunta qué variaciones se han producido en la política para pedir la dimisión del Gobierno, después de haberle prestado su adhesión a raíz del Congreso de Santander.

Termina lamentándose de los ataques que se han dirigido a los ministros del partido.

El señor Valera se muestra conforme con el discurso del señor Gordón Ordáx y censura a los radicales, diciendo que no hay que tenerles miedo, que han sido un fantasma y el verdadero perjuicio de la República. Aunque un anciano balbucee por su excesiva vejez, mientras la República se asiente en el pueblo, no hay que tener miedo de que caiga. Anuncia que acatará las decisiones del partido, asegurando que se levantaría en son de protesta si el Congreso acordara inclinarse por un régimen dictatorial, pues por encima de todo está España, no pudiendo imponer nuestras ideas si España no las comparte.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

La huelga de los campesinos de la U. G. T. en Sevilla, ha sido secundada por los sindicalistas.---El enigmático señor Lerroix, vuelve a hablar de acontecimientos

CAPITULO DE HUELGAS

Algeciras.—Continúa en igual estado la huelga de obreros de campo. Se registraron numerosos actos de "sabotaje". Resultó herido de una pedrada un guardia civil.

Sevilla.—La huelga de obreros campesinos decretada por la U. G. T. ha sido en algunos pueblos secundada por los sindicalistas.

—En Almacén de la Plata, varios extremistas intentaron incendiar la Iglesia, impidiéndolo la guardia civil.

LERROUX Y LOS PERIODISTAS

El jefe de los radicales celebró

campaña contra el Gobierno pues en este caso solo le secundarían los elementos de la extrema derecha.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Ferrol.—En el pueblo de Jubia, explotó un petardo en el domicilio del alcalde, don Florentino Cuesta, causando grandes destrozos.

AYUNTAMIENTO SUSPENDIDO

San Sebastián.—El Ayuntamiento de Segura ha sido suspendido por haber enviado un telegrama en términos irrespetuosos, protestando contra la promulgación de la ley de con-

para proclamar la honorabilidad de su compañero señor De Emilio.

Este manifestó que la carta era de una reclusa a quien denunció al Colegio de abogados por ejercer ilegalmente entre los presos la abogacía.

El Tribunal acordó remitir la carta referida al Juzgado de primera instancia.

Luego siguió el desfile de testigos.

El dueño de la pensión, donde vivía Balsano, dijo que la mujer extranjera era aficionada a la bebida.

A las dos de la tarde se suspendió la vista.

PALACIO DE LA MODA

CENTRO DE NOVEDADES

Durante QUINCE DÍAS y para reducir existencias, LIQUIDA todos sus artículos a PRECIOS BARATÍSIMOS. Sus grandes colecciones de SEDERÍA - LANERÍA - ALGODONES, serán vendidas a precios tan bajos que causarán asombro. EL LUNES, día 5, comienza esta GRAN QUINCENA DE LIQUIDACIÓN VERDAD. Aproveche la única ocasión que se le presenta de comprar SEDAS Y LANAS A PRECIOS DE ALGODONES. Visite nuestros escaparates en la seguridad de que encontrará algo que pueda interesarle.

PALACIO DE LA MODA es el Comercio que más barato vende y mayor surtido presenta.

LIQUIDACION DE LA LEY DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Mientras tanto no presentarán artículos adicionales los proyectos de tenencia ilícita de armas y sustracción a los jurados de los delitos de terrorismo.

ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Madrid.—Los centros hispanoárabes se han dirigido al Gobierno solicitando que en lo sucesivo todas las obras públicas se rea-

el campo de Salamanca las bases aprobadas por los jurados mixtos.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto autorizando a los alumnos del plan cultural de Escuelas Normales a obtener el título de maestros nacionales, con iguales derechos que se reconocen a los del plan de estudios de 1934, previa la aprobación de un cursillo complementario.

Por otro decreto se reorganiza el Instituto de Reeducación Profesional.

Prohibiendo al personal de Prisiones facilitar informaciones que

del Gobierno para que las obras continúen lo antes posible.

LA ROMERIA DEL ROCIO EN SEVILLA. --- CONCURRIRAN MAS DE 25.000 PERSONAS

Sevilla.—Anoche con enorme entusiasmo terminó la Romería del Rocio, a la que asistieron más de 25.000 personas, numerosas carretas adornadas y cerca de 500 caballerías. La Virgen fué llevada a hombros por la multitud que daba vivas a la Blanca Paloma, al clero español y otros semejantes. Asimismo se cantaron muchos fandangos con letras alusivas a la famosa frase de Azaña de que España no es católica.

En Almonte los elementos afectos al sindicato comunista, lucharon a brazo partido por llevar a hombros la imagen y gritaban que una cosa era sindicato y otra la Blanca Paloma. Un piquete de Guardia civil enviada para mantener el orden, fué recibido con una imponente ovación. En todo Sevilla se comenta con alegría la demostración de fe que ha constituido este año la Romería del Rocio.

UNOS EXALTADOS "REVIENTAN" UN MITIN SOCIALISTA

El Ferrol.—En el momento en que los socialistas de la Agrupación de El Ferrol se disponían a celebrar en el teatro de Mugardos un mitin de propaganda, penetró en el local un grupo de exaltados obligando a suspender el acto. Después en la calle se agredieron ambos bandos, resultando varios heridos y bastantes contusos.

UN AUTOMOVIL AMARILLO SOSPECHOSO

Málaga.—Cuando venían a Málaga procedentes de Granada los médicos de esta capital señores Pérez Brian y García Recio, al automóvil en que viajaban se les adelantó otro de color amarillo, que les llamó la atención. Minutos después vieron al coche amarillo con los faros apagados casi interceptando el paso. Al acercarse, los ocupantes del automóvil misterioso les invitaron a parar, pero lejos de hacerles caso, aceleraron la marcha y pasaron a gran velocidad.

Al llegar al pueblo de Alfarate, los médicos denunciaron el hecho a la Guardia civil, por suponer que se trataba de unos atracadores.



HIPOFOSFITOS SALUD

De cuantos se conocen, es el más eficaz y vigoroso contra

- DEBILIDAD
- AGOTAMIENTO
- NEURASTENIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros. Se toma en todas las estaciones del año.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

MITIN DERECHISTA EN LEON

León.—El próximo domingo en el campo libre del Alto de Pontón y con asistencia de más de treinta Ayuntamientos de las provincias de León, Asturias, Santander y Palencia, se celebrará un mitin de propaganda derechista y agraria, en el que

LA CAUSA CONTRA BALSANO

Barcelona.—Continuó esta mañana la vista de la causa contra Balsano. El Fiscal dió lectura de una carta de una presa contra el abogado defensor, señor De Emilio.

EL AYUNTAMIENTO EN CRISIS

Barcelona.—Se reunió esta mañana el consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Maciá con objeto de tramitar la crisis planteada en el Ayuntamiento. El señor Maciá abandonó la reunión visiblemente contrariado.

TRASLADO DE PRESOS

Málaga.—Han sido trasladados al Penal del Puerto de Santa María, trece anarquistas complicados en los últimos sucesos.

Delegado para León, Palencia y Valladolid

«THE SUN»

JULIO GARCIA ANTON
Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General
Cervera de Pisuerga (Palencia)

La excursión a Bilbao.

Conforme estaba anunciado, el próximo domingo pasado se verificó la excursión de la Casa de Palencia a Bilbao.

Se pide la suspensión de unas oposiciones

El diputado señor Peire ha formulado un ruego al ministro de Marina sobre la convocatoria para cubrir cincuenta plazas de oficiales segundos del Cuerpo general de la Armada y servicios marítimos en la subsecretaría de la Marina civil.

Se pide la suspensión de unas oposiciones

El diputado señor Peire ha formulado un ruego al ministro de Marina sobre la convocatoria para cubrir cincuenta plazas de oficiales segundos del Cuerpo general de la Armada y servicios marítimos en la subsecretaría de la Marina civil.

EL AYUNTAMIENTO EN CRISIS

Barcelona.—Se reunió esta mañana el consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Maciá con objeto de tramitar la crisis planteada en el Ayuntamiento.

TRASLADO DE PRESOS

Málaga.—Han sido trasladados al Penal del Puerto de Santa María, trece anarquistas complicados en los últimos sucesos.

El que exige MARTINI & ROSSI
Laborea el mejor vermouth. Paga lo mismo. Y encuentra con frecuencia monedas de ORO y PLATA

El que no exige MARTINI & ROSSI
No gusta la primera marca. Paga lo mismo. Y jamás encontrará moneda regalo.

EXIJA siempre "botellines" MARTINI & ROSSI
Vermouth, Aperitivo, Vermouth blanco)
únicos cuyos tapones contienen monedas de ORO y PLATA.

mediante concurso o subastación piden se atiendan a las construcciones de ferrocarril a Orán y nuevas

EN ESTADO
El ministro de este departamento señor Zulueta, recibió al embaixador inglés y a otros diplomáticos.

EN LA PRESIDENCIA
La comisión interesada en la construcción del ferrocarril Baeza-Utiel, pidió al jefe del Gobierno, señor Azaña, pidiéndole intervenir a favor de la continuación de

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia.
RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta.
Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

GRAN SURTIDO en máquinas de escribir de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRÓNDO.
Mayor Principal, 166.



Casa de Palencia en Santander

nos un gran rato en el hermoso salón de estilo árabe para admirar su valía artística.

Al discurso de saludo y bienvenida del señor alcalde, contestó con uno muy sentido el presidente de la Casa Palentina en Bilbao, agradeciendo todas las atenciones de que fuimos objeto.

También visitamos la Diputación y el Museo Arqueológico.

Después fuimos obsequiados por nuestros paisanos con un espléndido banquete en los comedores del restaurant "El Peirro".

Seguidamente nos dirigimos a la Casa Palentina, en donde tuvimos el gusto de oír un hermoso discurso del presidente de la Casa de Palencia en Santander, quien ensalzó la labor de las casas regionales, que laboran por la aproximación y cordialidad de los pueblos. En parecidos términos se expresó en su elocuente discurso el señor presidente de la Casa Palentina en Bilbao, y finalmente habló el señor director de "El Diario Montañés", "Antolín Cavaa", quien recordó sus tiempos de periodista palentino, y el cariño que guarda para esa tierra hidalga ofreciendo su pluma de escritor para cuanto redunde en beneficio de ambas casas por cuya prosperidad hizo votos.

A las nueve de la noche regresamos satisfechísimos de esta excursión que ha dejado en nuestro espíritu un recuerdo grato.

Un palentino.

LEA USTED EL DIARIO

UN PENSAMIENTO
Por más riquezas que el hombre posea en la tierra, por más salud y bienestar que tenga, no es feliz si no cuenta con la estima de los demás.—PASCAL.

UN PENSAMIENTO
Las tres gracias del alma femenina y contemporáneamente sus tres santas protectoras, son la pureza, la abnegación y la fidelidad.—GEORGE V. OERTZEN

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFE
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

KATOL

Insecticida Japonés
Mata:
Chinchas,
Moscas,
Cucarachas,
Polillas,
Pulgones,
y demás insectos.

De venta en los almacenes de Droguería de
DÁMASO GARCÍA

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento, Balneario. Pensiones completas de 10 y 12 pesetas, diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes, desde la estación de Medina del Campo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

OPTICA

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

Despacho rápido y exacto de recetas de los señores Oculistas

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el

Motonave "REINA DEL PACIFICO" 25 de junio
Vapor "ORCOMA" 6 de agosto.
Motonave "REINA DEL PACIFICO" 3 de septiembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

SANATORIO QUIRURGICO

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones

Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON
Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA
El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X.
Sala séptica y aséptica; Calefacción Central
Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS

Consulta de Medicina, Cirugía y Partos. Dr. ANTONIO SANTOS

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.º izquiera.
PALENCIA

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA
Mayor, 107. — Teléfono, 111

Ondulaciones permanente, 15, 20 y 25 pesetas.

Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas

Lavados de cabeza, lociones, etc.
CASA SANTA CRUZ

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Mayor Principal, números 19 y 21

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

no espere ni un día más
compre hoy mismo un

Opel

J. Puertas
Pral., 135

4000 cc

AMA DE CRIA, primeriza, reche de ocho días, desea criar en su casa, en Revenga de Campos. Dirigirse a Lorenzo Martín.

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.



ENTRETIMIENTO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

BANCO HERRERO

PALENCIA

Capital: 15.000.000 de pesetas

CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS, 3 Y MEDIO POR 100

Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Unico eficaz para curar los catarras de nariz, afecciones de la laringe, bronquios y pulmones, predisposición a catarros y cólicos nefríticos.

Instalación única en España - Gran Hotel

Precios módicos con todo el confort moderno

ferrocarril Santander-Tel. Tel. Giro postal, etc.

Encargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

¡AGRICULTOR! ¿Quieres comprar máquina aventadora? Compra la "BARUQUE". Es la más ligera, más fuerte y más barata. Venta a plazos. Escribe al concesionario exclusivo para la venta en España, Manuel Rodríguez. Calle 20 Febrero, 13, principal, Valladolid.

Maths Gruber
Apartado 165 Bilbao
MAQUINA DE ENCAJAR Y DESINFECTAR
marca "FIX"

Miles de unidades de material

Representante: AGUADO
Colón, número 29.—PALENCIA

Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal.
PALENCIA

SEGADORAS KRUPP. Tamaños corrientes y tipos ligeros para ganados pequeños. Precios afimados. Modelo especial de un metro de labor para una mula, un buey o dos borricos. Almacenes de Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega. Apartado número 58. Palencia.

NORIAS "DUERO" del rendimiento que se desea. Son de ligereza asombrosa. Precios económicos y facilidades para el pago. Motores a gasolina para todos los usos desde 1 y medio CV en adelante; eléctricos de todos los tipos y aceites pesados. **PABLO PINAÑO MARCOS** (Casado del Añsal, 53). Palencia.

VENDO alfalfa verde y seca, a peso o por tabladitas, precios corrientes, sitio, camino "Cuadrilátero", adelante de la huerta Guadián; para verlo y tratar con el dueño en la finca Villa Teresa.

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Grijota, (en frente del Cementerio). Precios baratísimos.

SE VENDE un par de mutas de 3 años, domadas, a toda prueba, alzada siete cuartas en San Cebrián de Campos. Esteban Marcos.

VENDO "CITROEN" 6/7 plazas, once HP.; inmejorable estado de presentación y conservación. "FIAT" 520 de 16 HP., 6 cilindros, seminuevo. A toda prueba. Para verlos y tratar en casa de Pablo Pinaño Marcos. Maquinaria Agrícola. Casado Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE un carro para dos caballerías, en buen uso. Para tratar con Abundio Herrero, en Paredes de Nava.

NOVILLAS se venden dos de primer parto. Para tratar con Pablo Pérez, Huertas del Pombo.

BONITO ASUNTO. Se necesita Agente, que viaje provincia de Palencia, para encargarse de venta a comisión artículo gran consumo. Detalles: Administración DIARIO PALENTINO.

SE VENDEN 107 ovejas y 33 corderas. Informes, Vidal Zamora. Tariego.

PARA UN VECINO solo se vende la casa señalada con el número 3 de la Plazuela de San Pablo. Facilidades para el pago. Para tratar en la misma casa.

SE VENDE una cosechadora seminueva, marca Corni, una aventadora con elevador de Ajuar y segadora Corni. Informes, Eduardo Manrique, en Astudillo.

EXCURSIONES PRONTO A REALIZAR

Burgos, asiento 8 pesetas ida y vuelta.

Camporredondo, 9 pesetas ida y vuelta.

Santander, 20 pesetas ida y vuelta.

Mayor Principal, 46. Teléfono, 167-R. Florentino Andrés.

EXCURSIONISTAS, TURISTAS

Menús excelentes. Precios módicos, desde cinco pesetas. Hotel "El Rubio", Cervera de Pisuerga. También en Potes Hotel "El Rubio", encontrarán servicio esmerado por el mismo precio.

SE VENDE un coche Fiat 5/4 en estado nuevo y a toda prueba; un coche ómnibus marca Fiat 505 de 16 plazas a toda prueba se vende muy barato. Para tratar en Sahagún de Campos (León) con Remigio Barrigón.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa. Darán razón en la calle de Valverde, número 6, piso bajo. Palencia.

OCASION. Camioneta Ford, buen estado, toda prueba, cubiertas nuevas, vendo buen precio. Camioneta Chevrolet, seis cilindros, modelo 1930, toda prueba, barata. Coche Peugeot, 5 caballos, buen estado, a toda prueba, barato. Coche Auburn, seis cilindros, Sedan, como nuevo, toda prueba. Agencia CHEVROLET, Mayor Pral., 135. Palencia.

SE DESEA un operario, práctico en tejido y armado de Somiers. Para informes, Fonda La Rosario. Alcalá Zamora, 5 y 7. Palencia.

CARTAS

ESTUCHES Y BLOKS MODERNOS

Un papel bien elegido, dará realce a sus escritos

LA PAPELERIA

Amorino

presenta un extenso surtido.

ATENCION. Si queréis comprar huevos frescos y baratos, Salat, S. A. Para una docena 1,40, de cinco en adelante, 1,33 docena. No confundirse, frente al Banco de España. Aceites Salat.

SE VENDE un carro de par, seminuevo, con aperos para faena de verano. Dirigirse a Rosendo Acitores, en Torquemada.

SE VENDEN dos novillas, una de primer parto, recién parida, con cría hembra y abundante leche, y otra de 18 meses. Para tratar con Ticiano López, en Itero de la Vega.

OCASION. Pianola-piano marca Philipps con sesenta rollos, se vende muy barata. Bazar "El Gallo".

SE VENDEN o arriendan en Villamartín de Campos, dos casas para labrador, dos paneles en el Palacio y un corral con tenadas. Informará Herminio Ortega, en Madrid, Terrijos, 27.

EDIFICIO con viviendas, locales y patios muy amplios (14.500 pies cuadrados) de forma regular y sito en calle céntrica, se vende. Informará don Teógenes Manuel, calle Mayor, 28.

AMA DE CRIA, casada, leche de 15 días, se ofrece para su casa. Informes Tomás Serrano, calle de Zurradores, número 6.

Fábrica de Griseosas y Hielo

"LA HELADORA"

Esta fábrica, procurando siempre que sus productos sean los mejores del mercado, este año ha montado un purificador de agua, que a ésta la hace completamente potable y exenta de toda cal, (que tanto perjudica en este pueblo), resultando, que si antes de esta nueva instalación de sanidad, era la mejor la griseosa y el sifón de "La Heladora", ahora no tiene competencia. El hielo sigue siendo el mejor de la plaza.

Cerveza Damm
Marca de 1.ª categoría
Preferida por los inteligentes

Esta cerveza la vende esta fábrica "La Heladora" al por mayor, para dentro y fuera de la capital, a precio sumamente limitado.

Pida una botella en cualquier establecimiento de bebidas y se convencerá de la mejor.

Pedidos a José Bejarano, Cardenal Almaraz, 13.—Palencia.

FINCA de recreo. Véndese a un kilómetro de la población, linda con carretera de primera, hermosa e higiénica, casa, abundantes aguas, en plena producción, se cedería en dos parcelas al contado o a plazos. Informes, Alcalá Zamora, 17, segundo. Palencia.

MAQUINA aventadora se vende una y necesita un pastor para 500 cabezas de ganado lanar. Para tratar con Atilano Tarrero, en Valdespina.

SE VENDE vino de la cosecha a 0,50 litro y 7 pesetas cántaro. Plaza de los Doctrinos. Cándido Fernández.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el preparado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 100 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

VILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general

CASADO DEL ALISAL, 14
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

ALMONEDA. Se hace de varios objetos y enseres, en la calle de los Soldados, número 25.

MOSAICOS

a 5 pesetas metro cuadrado

Ladrillos huecos, tipo Burgos a 60 pesetas el millar. Cemento y yeso, por vagones precio de fábrica. De otros materiales consulten precios. Parra Arranz, Mayor Pral., 2.